
Zápisnica  
zo stretnutia záujemcov o farskú charitu vo farnosti Kráľovnej rodiny 

v pastoračnom centre dňa 12. 1. 2026  
 

Program: 

1. Úvod 
2. Správa o doterajších aktivitách 
3. Predstavovanie sa  
4. BACH 
5. Organizácia pomoci 
6. Rôzne 
7. Záver 

(Toto je pokus o vytvorenie štruktúry pre naše amorfné stretnutie - prítomní vedia, že tie 
body sa ustavične prelínali a krúžili všetkými smermi.)  

1. Pán farár nám udelil požehnanie na začiatku stretnutia. Michal Halenár privítal 
prítomných ako moderátor, ktorý sa však nebude aktívne zapájať do činnosti 
FCh, keďže je už angažovaný v Maltézskej pomoci. Povzbudil nás porozmýšľať 
nad aktivitami, ktoré by sme mohli v rámci FCh rozbehnúť. 

2. Uskutočnená pomoc: znova upratovanie v jednej rodine (Marta a Katka), 
predvianočné upratovanie u starej mamy v Rači (Dada a Heňa), dlhodobá pomoc 
v rodine s piatimi deťmi (Denisa) 

3. V kruhu padali inšpirácie, pripomienky, návrhy a  nápady. Píšem v poradí, v akom 
sme rozprávali:  
Jana B. – dohodnúť sa na logistike, poskytovať stálu pomoc rodine s piatimi 
deťmi, prípadne iným rodinám, starať sa o „nášho bezdomovca“. 
Jozef  – správa o stretnutí seniorov – tí, čo tam boli, nepotrebujú pomoc. Je 
ochotný byť v oficiálnej štruktúre FCh. 
Andrea O. – rodiny s malými deťmi by aj potrebovali pomoc, ale váhajú, nevedia... 
ak bude o niekom vedieť, ozve sa. 
Denisa – začala pomáhať rodine s piatimi deťmi (žiadosť prišla od Saši). Má 
skúsenosti, pri malých deťoch sa nemôže striedať viacero pomáhajúcich.  
Heňa  – podporuje oficiálne založenie FCh, je ochotná prevziať funkciu 
pokladníka. 
Zuzana – ochota pomáhať, podľa času a povinností.  
Katka  – otázka, či venovať čas a energiu na mieste, kde nevidno výsledok. 
Saška – byť všímaví k potrebám ľudí vo svojom okolí. Aj vo svojich rodinách – 
nemusíme všetko zvládať sami. 
Jana H. – ponuka zdravotníckej pomoci, nie opatrovanie detí. 
Mária – zdieľala svoje skúsenosti s rôznorodou pomocou (napr. deti na krúžky). 



Mariana – vidí dôležitosť zastrešenia činnosti a odbornej pomoci (vzdelávanie). 
Jakub – ponúka technickú pomoc, drobné opravy (má náradie). 
Katka Š. – 3 body:  

1. ustanoviť FCh, 
2. urobiť promo-akcie (farské oznamy sú neúčinné), 
3. dôležitosť koordinátora/sekretára.  

Peter – nebyť jednoliata skupina, ale ustanoviť vedenie. Dať oznam na nástenku. 
Jana – venuje sa šatstvu s pani Jánošovou. 
Marta – vyjadrila radosť, ako sa naša skupina rozrastá. Aj keď nevidíme výsledky, 
musíme byť trpezliví. 
Miloš – starší ľudia potrebujú čas na to, aby boli ochotní prijať pomoc.  
Andrej – nie je spokojný s komunikáciou (WA – v záplave reakcií sa strácajú 
dôležité informácie). Navrhuje pripnúť do WA prístup do tabuľky s údajmi. 
Andrea H.– starších ľudí treba upozorňovať na dátum expirácie liekov. 

4. Našli sme trojicu ľudí, ktorí sú ochotní stať sa zakladajúcimi členmi/funcionármi 
našej FCh – Jožko Plavčan, Heňa Lukáčová a Miloš Paradeiser. Tešíme sa – tak 
nech to dobre rozbehnete. 

5. Návrhy na ďalšie rozbehnutie: 
- Zviditeľniť sa – farská káva, Deň matiek, karneval, zber šatstva pre Jarovnice ... 
- Pýtať sa – susedov, známych, v kostole neznámych - aktívne hľadať, byť 
vnímaví. 
- Písať aj svoje potreby – aj my (naše rodiny) môžeme byť prijímateľmi pomoci. 
- Modliť sa za toto dielo. 

6. Premyslieť komunikáciu – niečo iné ako WA? Prípadne WA skupinu 
s obmedzeniami? Ako zdieľať ponuku a dopyt? Rozdeliť sa na záujmové skupiny, 
či požiadavky na pomoc posielať všetkým?   

7. Na záver sme sa pomodlili a vrhli sa na koláčiky. 

 

12. 1. 2026 v Bratislave, farnosť Kráľovnej rodiny    Zapísala:  Hana 
Baloghová   


